

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 29 (1129).

СУББОТА, 26 НОЯБРЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

Состоялась XXXIII районная партконференция

В стране продолжается отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Она вступила в свой следующий этап — прошли отчетно-выборные партийные конференции районов, идет подготовка к Барнаульской городской партконференции.

18 ноября состоялась отчетно-выборная партийная конференция Железнодорожного района. В ее работе приняла участие делегация нашего института. Деловым и откровенным был разговор на этом форуме коммунистов. С одинаковой заинтересованностью и

тревогой за судьбу перестройки в районе выступили и руководители партийных организаций предприятий и учреждений, и рядовые коммунисты.

На конференции был избран новый состав районного комитета партии, а на состоявшемся затем пленуме РК КПСС первым секретарем райкома был избран А. Е. Хворостов, вторым секретарем — И. Т. Пермазов, секретарем — М. Д. Жеребцова.

Н. ПОПОВА.

СЛОВО БЕРЕТ КОММУНИСТ

Накануне конференции мы побеседовали с ее делегатом, коммунистом, профессором В. И. Земсковым:

— Высшая школа нашей страны переживает важный период своей истории. Перестройка общественно-политической жизни страны, радикальная экономическая реформа немалыми без высококвалифицированных специалистов, причем требования к уровню их знаний возрастают. Перестройка высшего образования и направлена

на коренное улучшение подготовки специалистов. Ведущей фигурой в этом процессе является преподаватель. Уровень его научной эрудиции, знание особенностей производства — непременное условие успехов в учебном процессе, в подготовке специалистов, отвечающих современным требованиям, характеризующимся сочетанием фундаментальности знаний и компетентности в специальных вопросах. Поэтому в каждом вузе усиливается внимание к научному росту кадров, и в первую очередь — к росту числа докторов наук.

В нашем институте в этом вопросе нет. Думается, это связано со многими причинами.

Одной из них является недостаточно продуманная кадровая политика, в частности, в отношении заведующих кафедрами.

При решении вопроса об избрании заведующим кафедрой кандидата наук должно стать правилом наличие плана докторской диссертации и научного задела в соответствии с этим планом. Это касается в первую очередь кандидатов наук, уже работающих заведующими кафедрами! В институте имеются перспективные кандидаты наук, ведущие серьезные научные исследования, задача заключается в том, чтобы поддержать их. Одной из форм поддержки является избрание заведующим кафедрой.

Публикуем материалы с отчетно-выборного партийного собрания института ОБСУЖДАЯ ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД...

В. И. ТЕТЕРИН,
зав. кафедрой паразитологии и патанатомии ветеринарного факультета:

— Перестройка коснулась нашего факультета. Преподаватели по-новому строят свою учебно-методическую работу. Но воспитательный процесс связывает быт студентов. Очень плохо организованы быт студентов на ветклиниках. Из года в год одни и те же вопросы быта не решаются: нет транспорта, не работает столовая, телефон. В результате этого не идут студенты учиться на ветфак.

Клиники давно стали для всех «белым в глазу». Студенты уже не верят ни парткому, ни администрации.

Говорим о демократии, выборности, самоуправлении, а избранный студентами комендант общежития декану не понравился и он заменил его другим. У нас все держится на плечах декана. А нужно бы иметь соответствующие службы, способные решать вопросы быта студентов.

А. Р. ИЛЬИНЫХ,
доцент кафедры управления и НОТ:

— Партийный комитет — орган политического руководства. В отчетном же докладе эта мысль не прозвучала. Во-вторых, партком является организатором внутрипартийной работы. Мы же редко видим секретаря парткома, членов парткома в цеховых организациях, партгруппах. Такой связи между парткомом и факультетскими организациями не существует.

Центральный Комитет нацеливает нас на развитие критики и самокритики. А что мы видим на деле? Никакой открытой критики у нас еще нет.

Давая оценку работе парткома, не могу не отметить, что вся его работа ведется от заседания к заседанию, а отсюда — методы ее далеко не соответствуют требованиям дня.

В. А. КУНДУС,
и. о. доцента кафедры политэкономии:

— Недостатков отмечено много. Пора говорить о том, как нам все же перестроить работу. Мое предложение к новому составу парткома: усилить идеологическую работу, поставить этот вопрос на одном из первых своих заседаний. Недостатки в идеологической работе идут от пло-

хой координации с кафедрами общественных наук. А реальные пути есть, об этом мы много говорим.

Нам нужно воспитать студента всесторонне развитым человеком. А быт его убогий. Мы же еще устраиваем надзирательский режим. На заседании кафедры намечено множество интересных мероприятий — кафе, диспуты, беседы, встречи. Проводить же их негде. Решение вопроса с кафе партком и профком спихивают друг на друга, а время идет, и все добрые начинания остаются в планах.

Г. С. ГОРЕЛОВА,
главный бухгалтер института:

— В институте сложилась очень сложная ситуация. Моральный климат неблагоприятный, не располагает к работе. Именно с этим надо в первую очередь бороться. Пора прекратить всяческую «возню». У нас есть другие дела. Много разногласий у профкома и парткома, много нареканий в адрес партийного комитета. Но вопросы быта, столовой, отопления — это функции профкома. Взять хотя бы столовую — ею многие недолюбливают. Можно же сделать проверку столовой, хронометраж рабочего дня ее работников и т. д. Но только взяться за наши недостатки надо вместе, не устраивая внутренней войны, не создавая враждебных друг другу блоков.

И. И. КРЫЖКА,
доцент экономфака:

— Хочу внести предложения в опубликованный проект постановления. В этом году предусматривается дефицитный госбюджет. Следует переходить на хозрасчет, самим зарабатывать деньги на науке. Так, уже создана научно-производственная программа «Хозрасчет», разработанная программа действий.

От имени специалистов и руководителей хозяйств края вношу предложение просить крайком воздействовать на агропром, построить учебный комплекс для ФПК.

Воспитывая студентов, все мы должны на общественных началах учить их науке отношения человека к человеку.

Б. Ф. ЧЕРЕМНЯКОВ,
зав. кафедрой физвоспитания:

— В своем выступлении я хочу остановиться на вопросе, жизненно важном

об ошибках и недоработках в этом направлении.

Обсуждение доклада было бурным, оценки работе партийного комитета — во многом спорными и противоречивыми, много нареканий высказали коммунисты и в адрес лично секретаря парткома. В зале работал свободный микрофон и каждый имел возможность взять слово. Многие коммунисты осудили ту нездоровую обстановку, что на протяжении ряда лет сложилась в коллективе и пожелали новому составу парткома направить свои усилия на конкретные дела, активную партийную работу.

Самое больное место у нас — материальное обеспечение занятий по физвоспитанию, учебно-тренировочного процесса. В сравнении с другими вузами материальная база у нас относительно неплохая. Казалось бы, чем больше спортивных сооружений, тем легче кафедре работать, тем качественнее можно проводить спортивные мероприятия. Однако на деле получается наоборот. Так сложилось, что каждая кафедра свои площади ремонтирует самостоятельно, а хозяйственные службы в лучшем случае оплачивают расходы. Приходится преподавателям заниматься делами, которые идут в ущерб основной работе, то есть учебному процессу. К тому же не все мы можем сделать сами — к примеру, ремонт водопровода на лыжной базе.

Вдобавок ко всему, с момента открытия спортзала в 4 общежития его постоянно затапливает канализация.

Хотелось бы услышать от ректора института, когда же у нас каждый будет выполнять возложенные на него обязанности, а не работать за других?

Думается, чтобы палатить работу хозяйственной службы, нужно прежде всего улучшить подбор кадров, а затем более четко разграничить функциональные обязанности среди служб и отделов, чтобы каждый знал, кто и за что конкретно отвечает.

Остается острым для нас вопрос посещаемости студентами занятий по физвоспитанию. Часто во время наших занятий назначаются какие-то мероприятия: профсоюзные, комсомольские собрания, и не являются на занятия целые группы.

Не решен вопрос о приеме на кафедру дополнительной единицы. Этого требуют новые учебные планы, в которых предусмотрено физвоспитание на 3—4 курсах, что может кардинально улучшить состояние спортивной и физкультурно-массовой работы. В пяти из восьми вузов края вопрос этот уже решен.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ

НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТКОМА

МЫСИК
Владимир Филиппович — секретарь парткома, ответственный за парторганизацию ветеринарного факультета, тел. 25-18-34.

ЗОЛОТОВ
Владимир Иванович — зам. секретаря по идеологии, тел. 25-31-97.

СЕДОГИН
Анатолий Михайлович — зам. секретаря по организационно-партийной работе, тел. 25-13-77.

СЕКТОР ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ:

АКУЛЕНКО
Юрий Николаевич — выборы в советские органы; ответственный за парторганизацию факультета механизации, тел. 25-88-97.

БОНДАРЧУК
Николай Михайлович — вопросы кадровой политики и развитие материальной базы; ответственный за парторгани-

зацию кафедр общественных наук, тел. 25-45-35.

ЗАЦЕПИН
Николай Дмитриевич — партийное руководство комсомолом, трудовое и военно-патриотическое воспитание молодежи, тел. 23-13-34.

ЗЕМСКОВ
Виктор Иванович — учеба партийного актива, связь с партгруппами; ответственный за парторганизацию факультета гидромелиорации, тел. 25-29-86.

ТОЛОКОЛЬНИКОВ
Владимир Иванович — контроль за выполнением принятых решений; ответственный за парторганизацию АХЧ, тел. 25-17-01.

СЕКТОР ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ:

КОЛОБОВА
Альбина Ивановна — наглядная агитация; ответственная за парторганизацию агрономического факультета, тел. 25-28-25; 25-28-93.

ЛИПОВА
Галина Сергеевна — политучеба и методологические семинары; ответственная за парторганизацию экономического факультета, тел. 25-38-85.

МИРОН
Николай Иванович — воспитательная работа на ветфаке, тел. 44-84-14.

ПОЗДНЯКОВА
Екатерина Наумовна — лекционная пропаганда; ответственная за парторганизацию зооинженерного факультета, тел. 25-86-39.

ШЕВЧЕНКО
Николай Иванович — идейно-воспитательная работа в общежитиях; ответственный за парторганизацию военной кафедры и ГО, тел. 23-42-30 и 23-34-91.

Состоялось очередное заседание партийного комитета института, на котором был рассмотрен и утвержден перспективный план работы парткома на 1989 г.

СЛЕДИТЕ ЗА НОВОЙ ЛИТЕРАТУРОЙ В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Специалисты сельского хозяйства должны систематически пополнять свои знания, изучать достижения науки, опыт передовиков. Существует много каналов, при помощи которых специалисты повышают свою квалификацию. Самый мощный канал — специальная сельскохозяйственная литература. Ежегодно выходит сотни тысяч отечественных и зарубежных публикаций по вопросам сельского хозяйства.

Как в этой массе найти те материалы, которые помогут в решении производственных задач?

Большую помощь в этом оказывают специалисты библиотеки и органы научно-технической информации.

В области сельского хозяйства в нашей стране создана система текущей библиографической информации, которая удовлетворяет потребности большей части читателей сельскохозяйственной литературы.

Учет и регистрация всех вышедших в стране произведений печати осуществляется изданиями Всесоюзной книжной палаты.

«Книжная летопись» еженедельно сообщает о всех книгах и брошюрах, выходящих в СССР на всех языках, по всем отраслям знаний. В ней даются сведения о произведениях основоположников марксизма-ленинизма, научно-популярных книгах и брошюрах, научных исследованиях, библиографических указателях, учебниках, энциклопедиях, словарях,

справочниках и т. д.

«Летопись журнальных статей» и «Летопись газетных статей» — информируют о материалах, опубликованных в центральных, республиканских общественных-политических и отраслевых журналах и газетах, выходящих на русском языке. Материал в изданиях ВКП систематизируется по отраслям знаний.

Полным и оперативным источником информации о новой литературе по всем отраслям знаний является еженедельная газета «Книжное обозрение». Издается газета Госкомиздатом СССР и Всесоюзным добровольным обществом любителей книг.

Здесь под рубрикой «Сигнальные экземпляры» в разделе «Сельское хозяйство», «Сельскохозяйственные науки» печатаются перечни книг, выпущенных различными издательствами за неделю.

Но основным источником текущей библиографической информации о сельскохозяйственной литературе являются издания Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина (ЦНСХБ ВАСХНИЛ) и Всесоюзного научно-исследовательского института информации и технико-экономических исследований по сельскому хозяйству (ВНИИТЭИСХ).

ЦНСХБ ВАСХНИЛ осуществляет основную библиографическую информацию путем выпуска специальных изда-

ний, составленных на основе аналитической росписи и научной систематизации всех отечественных и зарубежных публикации по сельскому хозяйству.

Наиболее полным изданием является текущий указатель «Сельскохозяйственная литература СССР». Указатель издается с 1948 года, выходит ежемесячно. Он охватывает все отрасли сельского хозяйства, литература группируется по основным разделам. Каждый из этих разделов состоит из многих тематических рубрик. Всего их в указателе более 400. Такая дробность схемы классификации позволяет при необходимости просматривать литературу по отдельным отраслям сельского хозяйства и по их частным вопросам. Основное место в указателе занимают сведения о статьях из журналов, продолжающихся изданий, сборников, а также о книгах. Указывается литература на русском языке и языках народов СССР. Полнота отражения литературы по сельскому хозяйству в этом указателе самая большая по сравнению с любыми другими изданиями.

Ориентироваться в указателе «Сельскохозяйственная литература СССР» помогают именной и географический вспомогательные указатели, которые издаются раз в полугодие в виде отдельных выпусков.

Информацию об иностранной литературе следует искать в систематическом указателе иностранной литературы «Сельское хозяйство». В

него включен специальный материал из 500 названий научных и научно-производственных журналов на разных языках, представляющих сельское хозяйство наиболее развитых стран земного шара. Каждая запись в указателе снабжена аннотацией на русском языке. Указатель выходит 12 раз в год.

Литература сельскохозяйственной тематики отражается в различных рекомендательных библиографических пособиях. Например, в указателе «Книгу — в помощь специалисту сельскохозяйственного производства» и «Новое в сельскохозяйственной науке и практике». Литература в указателе сгруппирована по отраслям сельского хозяйства. Каждое название книги и статьи снабжено небольшой аннотацией.

Специалистам сельского хозяйства предназначены и издания ВНИИТЭИСХа. Он готовит и издает реферативную, обзорную и библиографическую информацию по вопросам сельского хозяйства.

В реферативных журналах отражается выборочно зарубежная и советская литература по определенной теме. На каждую статью делается реферат или аннотация, где сообщаются основные идеи публикации.

Все перечисленные библиографические указатели необходимо регулярно просматривать. Нужную специалисту литературу можно взять в библиотеке.

Н. ИВАЩЕНКО.

Спорт

Нынешним летом в спортивной жизни мира произошло важное событие — в Сеуле состоялись XXIV летние Олимпийские игры. С волнением следили мы за выступлениями советских спортсменов. А много ли мы знаем об истории Олимпийских игр?

По инициативе французского педагога и общественного деятеля Пьера де Кубертена 23 июня 1894 года удалось собрать в Париже международный конгресс, на котором был создан международный Олимпийский комитет. В состав вошли 15 человек, в том числе и от России генерал А. Бутковский. На этом совещании первые Олимпийские игры было решено проводить на родине Олимпиад в Греции. Они состоялись в 1896 году в Афинах. Было принято решение Олимпийские игры проводить раз в четыре года. Тогда же Кубертен был провозглашен девиз «О спорт — ты мир». Это было сказано в 1894 году. На первых летних Олимпийских играх женщины не участвовали.

А на вторых летних Олимпийских играх в Париже 1900 г. впервые приняли участие 11 женщин — только по теннису.

Россия впервые выступила на IV Олим-

ЛЕТНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

пийских играх в 1908 году в Лондоне, мы завоевали одну золотую, две серебряные медали. Вторично Россия выступила в 1912 году на V летних Олимпийских играх в Швеции и завоевала 1 серебряную, 1 бронзовую медаль.

На протяжении ряда лет советские спортсмены встречались с зарубежными спортсменами на различных спортивных соревнованиях, показывали результаты на уровне мирового рекорда и выше. Но их не утверждали, потому что Советский Союз не был членом Международного Олимпийского комитета. Советское правительство обратилось в Международный Олимпийский комитет с просьбой о принятии Советского Союза в члены МОК и о допуске к участию в Олимпийских играх. На заседании МОК в Вене 3 мая 1951 года Советский Союз был принят в члены МОК. Советские спортсмены усиленно стали готовиться к XV летним Олимпийским играм, которые проходили в г. Хельсинки (Финляндия) в 1952 году. Программа XV летних Олимпийских игр была весьма разнообразна, в нее входил 21 вид спорта. Советские спорт-

смены на XV летних Олимпийских играх завоевали 71 медаль, в том числе 22 золотых, 30 серебряных, 19 бронзовых. В зачете набрали одинаковое количество очков со спортсменами США и поделили 1—2 место. Советские спортсмены установили два мировых, 5 Олимпийских, 3 Европейских рекорда.

23 октября 1974 года в Вене на 75-й сессии Олимпийского комитета впервые за 84-летнюю историю существования МОК столицей Олимпиады избрали Москву. Там в 1980 году прошли XXII летние Олимпийские игры.

На XXIV летних Олимпийских играх в Сеуле (Южная Корея) советские спортсмены отлично выступили в большинстве видов программы и показали высокое мастерство, волю к победе. Ими выиграно 55 золотых, 31 серебряная, 46 бронзовых медалей.

395 раз звучал над олимпийскими аренами в честь победы советских спортсменов Гимн Советского Союза.

Наши алтайцы также выступали на летних Олимпийских играх. Вот их имена! Первым из

них был бийчанин Трофим Ломакин, один из сильнейших штангистов.

На XVII летних Олимпийских играх в 1960 году в Риме рубцовчанка, мастер спорта СССР Галина Доля выступила в соревнованиях по легкой атлетике. По прыжкам в высоту она заняла 4-е место.

На XX летних Олимпийских играх в 1972 году в Мюнхене барнаулка, мастер спорта СССР международного класса Светлана Королева-Бабиц выступила по легкой атлетике в метании копья, она заняла 8-е место.

На XXII летней Олимпиаде в 1980 г. в Москве выступал по академической гребле Виктор Переверзев из Тончихинского района и занял второе место.

А на последних Олимпийских играх в 1988 г. в Сеуле (Южная Корея) выступала мастер спорта СССР международного класса из Барнаула Наталья Шубенкова. Она заняла 4-е место, среди 32 участниц из 15 стран по легкой атлетике.

С. И. БАННИКОВ, ветеран спорта, отличник физической культуры.

В ОКТЯБРЕ — ноябре исполком городского Совета рассмотрел ряд вопросов, касающихся развития городского хозяйства, работы предприятий перерабатывающей промышленности.

Постановлением бюро горкома КПСС и горисполкома, коллегии краевого агропромышленного комитета утверждены дополнительные мероприятия по укреплению материально-технической базы предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности на 1988—1990 годы.

Рассматривая в порядке контроля ход выполнения своих решений, исполком городского Совета отмечает, что ряд промышленных предприятий выполнил задания, предусмотренные постановлением на 1988 год, в частности, заводы агрегатов, станкостроительный, механический и др.

Вместе с тем отдельные промышленные предприятия, производственные объединения: «Алтайский моторный завод», «Сибэнергомаш», транспортного машиностроения не выполняют совместное постановление бюро горкома КПСС и горисполкома, что ведет к низким темпам перевооружения цехов гормолкомбината, гормолзавода, хлебозавода № 1.

Исполком обязал руководителей этих предприятий обеспечить выполнение дополнительных мероприятий по реконструкции и техническому перевооружению предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Плановой комиссии горисполкома и райисполкома нужно взять под контроль изготовление нестандартного оборудования для предприятий перерабатывающей промышленности.

В ПОРЯДКЕ контроля на заседании исполкома рассмотрены также ход выполнения постановления бюро горкома КПСС и горисполкома о дальнейших мерах по улучшению обеспечения трудящихся города Барнаула продуктами питания на основе развития подсобных сельских хозяйств и расширения птицефабрик треста «Птицепром».

Исполком отмечает, что постановление выполняется неудовлетворительно. До настоящего времени не отработана типовая договорная взаимотношения между птицефабриками, производственным объединением «Алтайское» по птицеводству и промышленным предприятиям. В объединении «Алтайское» не создан координирующий орган для ведения строительства и реконструкции фабрик.

РАССМОТРЕНЫ итоги работы за 10 месяцев. Объем промышленной продукции возрос на 2,4 процента по сравнению с уровнем прошлого года. Выполнен план выпуска товаров для народа. Все районы города, кроме Октябрьского, справились с заданием по выпуску товаров народного потребления.

С начала года сдано 218,8 кв. м жилья. Стабильно работали большинство предприятий комму-

нального хозяйства, трамвайно-троллейбусное управление, выполнен в целом по городу план бытовых услуг предприятиями управления бытового обслуживания.

ВМЕСТЕ с тем по ряду важнейших показателей план не выполнен. Увеличилось до 27,9 млн. рублей отставание от плана договорных поставок. Наиболее неудовлетворительно работали заводы: транспортно-машиностроения, шинный, объединение «Алтайпрессмаш». Возросло до 22 число предприятий, не выполнивших план выпуска товаров народного потребления. Среди отстающих научно-производственное хлопчатобумажное объединение, завод геологоразведочного оборудования, Дом моделей.

Неудовлетворительно ведется строительство некоторых объектов социального назначения.

ПОД ПОСТОЯННЫМ контролем исполкома находятся устные и письменные обращения граждан в отделы и службы горисполкома. Много нареканий у горожан вызывает работа Главного управления архитектуры и градостроительства. В ходе проверки выявлен ряд недоработок, на которые указано руководителем управления.

СЛЮЖИВШАЯСЯ в праздничные дни обстановка в городе обсуждалась на внеочередном заседании исполкома 10 ноября. Были заслушаны руководители городских служб. Выявлено, что нечетко сработала метеослужба — поздно дали штурмовые предупреждения.

Руководство предприятий «Горэлектросеть» не проявило должной оперативности в сложившейся ситуации. В экстренных условиях телемеханическая система управления электрическими сетями оказалась в нерабочем состоянии. Слабо сработала дежурная служба и единая служба «05» горжилуправления.

За неоперативность при принятии мер по устранению аварийных ситуаций руководителями предприятий «Горэлектросеть» директору т. Ларионову В. Н. объявлен строгий выговор и главному инженеру т. Костерину В. С. выговор.

Начальнику управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома т. Татьяннину С. М. указано на недостаточную оперативность в сложившейся обстановке службы «05». За слабое руководство службой «05» руководителю т. Соколову В. В. объявлен выговор.

Принятые в праздничные дни меры позволили оперативно ликвидировать аварийную ситуацию, однако отдельные микрорайоны города, особенно в частном секторе, находились без энергоснабжения продолжительное время.

СОГЛАСНО плану работы исполкома регулярно заседали штабы по строительству жилья, канализационно-очистных сооружений, подготовке к зиме, строительству моста через р. Обь. Проводились заседания продовольственной комиссии, ежедневно собирался штаб по заготовке овощей и картофеля.